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Artisans, commercants et industriels : annuites liquidables
Question écrite n° 11237

Texte de la question

M. Daniel Arata attire l'attention de Mme le ministre d'Etat, ministre des affaires sociales, de la sante et de la
ville, sur les dispositions specifiques relatives au regime de retraite des commercants et des artisans. En effet,
un seuil minimal de cotisation est prevu pour que soit valide un trimestre par annee de travail ; ainsi, la validation
de trimestres supplementaires serait fonction de la multiplication proportionnelle dudit seuil. Or, les artisans dont
le benefice industriel et commercial est inferieur a un montant de 6 182 francs ne peuvent beneficier de ces
validations, meme s'ils ont assure une activite constante pendant une annee. C'est la raison pour laquelle il lui
demande de lui preciser les mesures qu'il conviendrait de prendre afin de remedier a cette situation.

Texte de la réponse

En matiere d'assurance vieillesse des non-salaries non agricoles, une annee d'activite ne permet pas
automatiquement la validation des quatre trimestres. Il en va de meme pour les salaries relevant du regime
general. En effet, la reglementation en vigueur et notamment les articles L. 351-2 et R. 351-9 du code de la
securite sociale exigent le versement d'un minimum de cotisation pour valider un trimestre. Le revenu
professionnel qui sert d'assiette au calcul de la cotisation correspondante doit etre au moins egal a deux cents
fois le montant horaire du salaire minimun de croissance en vigueur au 1er janvier de l'annee consideree. Pour
valider quatre trimestres au titre d'une annee, il faut donc que ce revenu soit au moins egal a huit cents fois le
taux horaire du SMIC. Cependant, l'article 38 de la loi no 94-126 du 11 fevrier 1994, relative a l'initiative et a
l'entreprise individuelle, instituant dans le code de la securite sociale un article L. 634-2-1, prevoit que : «
lorsqu'en application du premier alinea de l'article L.351-2, il est retenu un nombre de trimestres d'assurances
inferieur a quatre par annee civile d'exercice, a titre exclusif, d'une activite non salariee artisanale, industrielle ou
commerciale, l'assure est autorise a effectuer un versement complementaire de cotisations. En cas de cessation
d'activite, l'assure est autorise a effectuer, au cours de l'annee de la cessation, le versement complementaire
afferent a la cotisation de l'annee regularisee ». Les conditions d'application de cet article seront fixees par un
decret qui devrait etre publie tres prochainement.
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